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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η ασκητική ζωή είναι 
μυστική και διακριτική»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Οσίου Σεραφείμ του Σάρωφ 
Πορταριάς χοροστάτησε κατά τον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό 
της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του Αγίου, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, παρουσία πολλών 
προσκυνητών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος παρατήρησε ότι «η ζωή και το έργο του Οσίου 
Σεραφείμ είναι καρπός μιας μακραίωνης παράδοσης και πνευματικότητας, 
μοναχισμού και εκκλησιαστικής ζωής. Αυτή η παράδοση θέλει ο κάθε πιστός να 
λειτουργεί ασκητικά και μέσα στην ζωή του να δημιουργεί ευκαιρίες ασκήσεως, 
όπως η νηστεία και η προσευχή. Η ζωή του πιστού, εκ φύσεως, έχει έναν ασκητικό 
χαρακτήρα. Οι σύγχρονοι άνθρωποι ασκούνται για να κρατήσουν το σώμα τους σε 
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υγεία και ευεξία. Αντιστοίχως και οι πιστοί οφείλουμε να ασκούμε σώμα και ψυχή 
μέσα στην πνευματική ζωή».

Ο κ. Ιγνάτιος επεσήμανε τον κίνδυνο του αυτοθαυμασμού, που μπορεί να 
προκύψει από την άσκηση, «να νιώσει δηλ. κάποιος ότι είναι ανώτερος από τους 
άλλους. Η ασκητική ζωή είναι μυστική και διακριτική και συνδυάζεται με την 
αγάπη και την προσφορά, όπως δίδαξε με την ζωή του ο Όσιος Σεραφείμ. Αγάπησε 
πολύ τους ανθρώπους και στα πρόσωπά τους δεν έβλεπε την αμαρτία, αλλά τον 
ζωντανό Θεό, εκείνους που αναζητούσαν την σωτηρία».

Τόνισε, επίσης, ότι «η άσκηση από μόνη της δεν οδηγεί στην σωτηρία, αν δεν 
συνδυάζεται με την Μυστηριακή ζωή, μάλιστα με την Θεία Ευχαριστία, που είναι 
προϋπόθεση της σωτηρίας μέσα στην Εκκλησία, που διασώζει την Κανονικότητα, 
την Αποστολική παράδοση και διαδοχή και λειτουργεί με την ενότητα Κλήρου και 
λαού υπό τον Επίσκοπο».

Ακολούθως, επαίνεσε τον Ηγούμενο και κτήτορα της Μονής Αρχιμ. 
Αθανάσιο Κολλά, που αγωνίστηκε και αφιέρωσε μεγάλο μέρος της ζωής του για 
την δημιουργία της.

«Χάρη σ’ εκείνον γνωρίσαμε τον Άγιο Σεραφείμ και γευόμαστε τους καρπούς της 
ζωντανής παρουσίας του. Μακάρι και οι νέοι μας να γνωρίσουν τον Άγιο, γιατί οι 
πρεσβείες των Αγίων είναι η μεγάλη μας ελπίδα στην εποχή αυτή. Μακάρι, με τις 



δικές του ευχές να σταματήσει ο πόλεμος στα μέρη του και να έρθει και πάλι η 
αληθινή ειρήνη στις καρδιές όλων».

Ο Σεβασμιώτατος μνημόνευσε, τέλος, τον αείμνηστο Δήμαρχο Πορταριάς Βασίλειο 
Κοντορίζο, με ενέργειες του οποίου αποδεσμεύτηκε το οικόπεδο για την 
ανοικοδόμηση της Μονής.

Ανήμερα της εορτής τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Αρχιμ. Μαξίμου Παπαϊωάννου, Πρωτοσυγκέλλου, ο οποίος ομίλησε επικαίρως.






